	Kryteria oceny zadania 5. Bajka o mrówce

	Podpunkt
	Kryterium oceny
	Liczba punktów

	a)
	· Przedstawienie zależności:
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· Zapisanie wyrażenia:
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· Obliczenie I prędkości dla satelity: około 
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· Przedstawienie I prędkości dla satelity w m/h: około 
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	b)
	· Skorzystanie ze wzoru na szybkość liniową w ruchu jednostajnym po okręgu:
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Obliczenie okresu obiegu: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: około 3,5 doby ziemskiej.
*(jeżeli I prędkość kosmiczna była źle policzona to okres obiegu obliczony z tą prędkością jest punktowany).
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	c)
	· [image: image38.png]


Zapisanie wyrażenia określającego całkowita energię mechaniczną ciała na powierzchni satelity: 
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· Zauważenie że: 
[image: image10.wmf]0

=

¥

B

E

.
· Zapisanie zasady zachowania energii mechanicznej: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Obliczenie wartości II prędkości kosmicznej: około 
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· Przedstawienie II prędkości dla satelity w m/h: około 
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[image: image15.wmf]
· Określenie II prędkości kosmicznej dla satelity zamieszkanego przez mrówkę: Druga prędkości kosmiczna dla sondy zamieszkanej przez mrówkę to najmniejsza wartość prędkości jaką trzeba  nadać ciału w kierunku pionowym na powierzchni sondy aby oddaliło się ono do nieskończoności.
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	d)
	· Przedstawienie zależności dla satelity nowej planetki mrówki: 
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· Obliczenie wartości przyspieszenia dla ciał swobodnie spadających na satelicie: około
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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	e)
	· Zapisanie wyrażenia na energię wiązania układu: mrówka – satelita: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Obliczenie: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
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· Zapisanie wyrażenia: 
[image: image24.wmf](

)

2

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

-

=

T

h

r

m

E

p

.
· Zauważenie że energia wiązania, czyli najmniejsza energia potrzebna do rozdzielenia mrówki z sondą wynosi: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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	f)
	· Zapisanie zasady zachowania energii:
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· Zapisanie wyrażenia: 
[image: image29.wmf]h
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· Zauważenie że: 
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· Zapisanie wyrażenia:  
[image: image31.wmf]h

r

GMm

r

GM

m

r

GMm

+

-

=

+

-

2

.
· Zapisanie wyrażenia: 
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· Obliczenie wysokości: 
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· Zapisanie wyrażenia na wartość siły wzajemnego oddziaływania miedzy mrówką i sondą,  gdy mrówka jest na wysokości
[image: image34.wmf]r

h

=

 nad powierzchnią sondy: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką: 
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· Zapisanie odpowiedzi wraz z jednostką:
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	suma punktów
	35 pkt.

	*rozwiązanie prawidłowe któregokolwiek podpunktu inną metodą kwalifikuje do otrzymania maksymalnej ilości punktów
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